

Mestna občina Ljubljana
Zoran Jankovič, župan
Mestni trg 1, 1000 Ljubljana
telefon: 01 306 10 10, faks: 01 306 12 14



Urad predsednice Republike Slovenije
Ga. Nataša Pirc Musar, predsednica

LN 081-102/2023

Ljubljana, 24. marec 2023

Spoštovana predsednica,

presenečen in izjemno razočaran sem se seznanil z izjavo o projektu CO, ki ste jo podali včeraj v New Yorku. Kot predsednico države, pravnico in gorečo zagovornico človekovih pravic, težko razumem, da ste tako očitno podlegli političnim manipulacijam in pozabili na pravno državo.

Poudarili ste, da »to tematiko« spremljate že več mesecev. Če je temu tako, je izjemno nenavadno, da v vsem tem obdobju niste naslovili nobenega vprašanja o projektu niti na Javni holding Ljubljana, niti na Mestno občino Ljubljana. Tudi sam bi si kadarkoli z veseljem vzel ves potreben čas in vam projekt predstavil od samih začetkov do danes ter vam predložil vse pravnomočne dokumente in dovoljenja, ki smo jih pridobili v desetletju, ko se ukvarjamo s projektom, ki je za Ljubljano in Slovenijo izjemnega pomena – tako vsebinsko kot finančno. Prepričan sem tudi, da bi se mi kadarkoli pridružila župana Medvod in Vodice, ki sta naša partnerja v projektu in kjer imajo za kanal CO že pridobljeno uporabno dovoljenje, kar pomeni, da lahko svoje odplake spuščajo na območje Kleč. Na eni od novinarskih konferenc v preteklem letu se je župan Medvod, gospod Nejc Smole javno opravičil Ljubljančankam in Ljubljančanom za vse odplake iz greznic, ki jih zaradi svoje lege spuščajo v Ljubljano.

Razsodnik pred objavo sodbe praviloma poslušaja obe strani, vi - kot pravnica s pravniškim državnim izpitom – pa ste nas javno obsodili brez pravice do zagovora. Še morilci se lahko pred sodbo izjasnijo na sodišču, mi žal tega privilegija nismo imeli. Obtožili ste nas izigravanja pravne države, brez da bi se seznanili z našimi dokumenti in prisluhnili našim argumentom.

Državljeni pridobivajo informacije o aktualnem dogajanju največkrat iz medijev, drugih možnosti večina med njimi nima in kot nekdanja novinarka veste, da je od objektivnosti poročanja odvisno, kako kakovostno so ljudje informirani. Spoštovana predsednica, sami ne



spadate v to večinsko skupino, saj imate vso moč pridobiti vse relevantne informacije in dokumente ter si o zadevi sami ustvariti mnenje. To bi od predsednice celo pričakovali. Vaša beseda in vaše mnenje imata izjemno težo, zato je ključnega pomena, da imate utemeljene podlage za javno izražena stališča.

Govorite o *»nizki kulturi dialoga na obeh straneh«*. Prosim, bodite konkretni vsaj z enim stavkom, s katerim boste podprli svojo oceno kulture dialoga Mestne občine Ljubljana. Kdaj in kje smo bili nespoštljivi?

Pozivate nas k pogovorom. S kom, gospa predsednica, naj se po vašem mnenju pogovarjamo? In o čem naj teče beseda? O pravnomočno pridobljenih dovoljenjih in drugih dokumentih? Naj torej o projektu odloča stroka in pravo, ali ulica? Več kot desetletje se pogovarjamo in rezultat vseh pogovorov so podpisane pogodbe za služnost za delovni pas z več kot 98% lastniki na 12 kilometrski trasi. Si lahko predstavljate obseg in zahtevnost takšnega projekta? Vsakemu, ki se je bil pripravljen pogovarjati, smo bili zmeraj na voljo.

Raje kot k pogovorom, pozovite posameznike, ki protestirajo s traktorji in katerih večina niti ne prihaja iz območja, kjer gradimo kanal C0, da naj v pravni državi svoje pravice – če menijo, da so jim kršene – uveljavljajo na sodišču. Trdite, da zagovarjate temeljne človekove pravice. Ali mi teh pravic nimamo? Kdo naj po vašem mnenju odloča v pravni državi – zakoni in pravnomočni dokumenti ali govornice? Stroka ali ulica? Zagovarjanje temeljnih človekovih pravic je moje osnovno vodilo vseh 45 let, odkar sem delovno aktiven. Sam nikoli ne komentiram odločitve sodišč. Pa se lahko z njimi strinjam ali pa ne.

Pozivate nas, naj *»zagotovimo, da bo gradnja skladna ne le s slovensko zakonodajo, ampak tudi z evropskimi smernicami«*. Na osnovi česa sklepate, da ni? Vsa potrebna dovoljenja – tako na ravni države kot Evropske unije – imamo. Kaj bi še potrebovali, da vas prepriča o skladnosti projekta z vsem navedenim? Resnica je ta, da smo v MOL kaznovani, ker smo se zaradi dodatne(!) zaščite vodnih virov odločili, da bomo naredili še več, kot bi bilo potrebno. Zato smo že odobren projekt izgradnje kanala C0 dodatno nadgradili s kineto – z dodatno betonsko zaščito. Brez tega bi bil projekt že zaključen. Torej naša prizadevanja, da naredimo za okolje še več, kot od nas pričakuje in zahteva zakonodaja – tako evropska kot slovenska – so obrodila sadove v politični diskreditaciji, protestih politično motiviranih nasprotnikov in od včeraj celo v javnem pozivu predsednice republike k ustavitvi projekta. Narobe svet!

Ob tem ponovno poudarjam pomen tega izjemno zahtevnega in dolgotrajnega projekta za Ljubljančanke in Ljubljančane, za višjo kakovost našega življenja ter za še bolj trajnostno Ljubljano, ki je navsezadnje tudi Zelena prestolnica Evrope. Ker se je po 10 letih, odkar pripravljamo in izvajamo ta projekt, zadeva politično razgrela v lanskem predvolilnem obdobju, smo projekt takrat ponovno celovito predstavili in pojasnili pred volitvami, na katerih sem prejel več kot 60% podporo volivk in volivcev, ki torej tudi ta projekt podpirajo. Dnevno prejemam pozive, naj zastavljeno čimprej dokončamo in ukinemo več tisoč greznic, ki danes ogrožajo podtalnico. Prejemam tudi pozive, da naj preprečimo aktivnosti kmetovalcev, ki na



vodovarstvenem območju ogrožajo podtalnico z gnojenjem. V zvezi s projektom C0 nismo nikoli ničesar skrivali, nasprotno, vse informacije smo zmeraj transparentno javno predstavili.

Vsi trije župani smo na največji kohezijski projekt v Sloveniji izjemno ponosni, saj bo omogočil dodatno priključitev na kanalizacijo za 22.000 gospodinjstev. S projektom bomo ukinili 6.400 greznic, od tega 4.500 na območju Ljubljane, ki so že desetletja dejanska grožnja kakovostni pitni vodi, na območju občin Medvode in Vodice, ki sta gorvodno od Ljubljane in se zato odpadne vode stekajo v Ljubljano pa 1.900 greznic, ki prav tako predstavljajo veliko okoljsko nevarnost za onesnaženje pitne vode. S tem projektom bomo priključenost na kanalizacijo iz 68 odstotkov (2007) oz. 92 odstotkov (2021) povečali kar na 98 odstotkov. Vrednost projekta znaša 135 mio EUR z DDV, od tega smo pridobili 69 mio EUR od EU, 12 mio EUR znaša udeležba Republike Slovenije in 54 mio EUR pa je strošek občin.

Spoštovana predsednica,

S svojo izjavo ste žal odprli vrata populizmu in pravilom ulice. Kot pravnica pozivate proti pravni državi. Vaš poziv ni le nepremišljen, ampak je nevaren. Posameznim politikom, ki (tudi s pomočjo javne RTV) ščuvajo ljudi na proteste in katerih motiv zagotovo ni splošna dobrobit, še manj pa trajnostna prihodnost Ljubljančank in Ljubljančanov, bo žal le dodaten veter v jadra. Upam, da v Ljubljani ne bomo priča prizorom, kot smo jim te dni v Parizu.

Če bi kljub vsemu želeli pridobiti dodatne informacije o tem, za Ljubljano izjemno pomembnem projektu, smo vam tako v Javnem Holdingu Ljubljana kot v Mestni občini Ljubljana in prepričan sem tudi v Medvodah in Vodichah zmeraj na voljo.

S spoštovanjem,



Zoran Janković

V prilogi vam pošiljam mnenje naših strokovnih služb o poteku izgradnje kanala C0, vseh 8 pravnomočnih gradbenih dovoljenj, tožbo Mestne občine Ljubljana priti sklepu Arso iz leta 2020, sodbo sodišča, sklep MOP-a, mnenje dr. Pirnata, v katerem ugotavlja, da je kineta del PZI ter da za kineto ni potrebno izdelati presoje vplivov na okolje (PVO) in ostalo dokumentacijo.